

200条背街小巷改造名单初步确定

# 快报报道的背街小巷 第一个动手改造

家门口的路太难走，住在这里的老人两年都不敢出门。记者昨天了解到，快报曾经报道的热河南路55号与57号之间的这条小巷，被列为南京今年背街小巷出新计划的“头号”，今天就将开工改造。

从去年11月中旬开始，快报与市政部门联手征集背街小巷改造名单，接到市民数百个热线电话。记者将所有情况向市政部门反映，并与市政工作人员一起进行实地考察。目前，全市初步确定近200条背街小巷将在年内改造。快报报道过的几条小巷全部被列入出新计划。

## 小巷害苦老人

去年11月21日，经过实地调查，快报刊登了《家门口路难走，老太太两年没敢出门》的报道，引起下关区人大代表关注，并督促有关部门尽量解决。随后，这条百来米长的小巷，被列为今年需要改造的背街小巷的“第一号”。

昨天记者了解到，下关区建设局与市政、环卫等多个部门协调后，决定提前出新这条街巷，今天就开工。“这里原来是南京客车厂的地方，后来客

车厂倒了，门口的地卖给了铁路部门盖了55号和57号共4幢楼，这条路也就成了‘三不管’地带。”有关人士说，这条巷子不仅路面破损严重，还有粪水漫溢等问题，因此必须多个部门协调，共同完成出新。据了解，路灯管理部门也来勘察过，今后这里有望装上路灯。

## 有些小巷需多部门协调

除了热河南路55号与57号之间的小巷外，快报关注并报道的其他几条小巷也均被列入今年的背街小巷出新计划中。

市政部门答复：快报去年12月7日报道的豆腐坊32—35号小巷（《破路绊倒保洁员一躺大半年》），去年12月12日报道的鼓楼区归云堂十五巷和黑龙江路十二巷（《有人挖没人修，小巷里全是坑》）等，都被明确列入今年的改造出新计划，这些小巷的居民将会很快得到一个新环境。此外，快报去年11月22日报道的白衣庵32号巷（《一条雨巷困住盲人楼》），市政部门也表示将尽快前去实地勘察，尽量列入今年的出新计划中。

据了解，为确定今年背街小巷的改造名单，市政部门对快报征集以及市政热线接到的1000多条线索一一实地勘察梳理，目前已初步确定近200条小巷今年亟需改造。有关人士介绍，市民反映的街巷

中，有的确实脏乱差，但很多是违章搭建、乱摆摊点等管理问题，这属于市容部门负责；还有化粪池的问题，属于环卫部门管。要改变街巷面貌，道路只是一部分，还需要政府出面，协调几个部门共同出力，才能彻底改善市民周边环境。

## 小区出新与道路改造同步

老小区出新，弄得漂漂亮亮，可小区门口的道路却依然破破烂烂，这是近几年小区出新后常有的情形。对此，市民意见也不小，觉得好事没做到位。

“以前一般是等小区出新完成之后再修路，拖得时间比较长，居民也觉得总是挖来挖去，很麻烦。”有关人士介绍说，今年周边道路改造工程将首次与小区出新同步进行。昨天，市政工程综合养护管理处有关人员和区房产局的工作人员一起，驱车查看列入今年出新计划的80个小区周边道路状况。记者随市政勘察人员来到凤凰西街188号小区，大门外的路还挺宽敞，但路面已经破损严重，水泥路面坑坑洼洼，成了“麻脸”，路边一些雨水井盖也已经堵死。记者了解到，今年将出新的80个老小区，凡是周边道路有破损的，都将纳入今年背街小巷道路出新计划。

快报记者 鲍铭东 孙兰兰

## 相关新闻

### 南京危旧房 三年内全部改造

快报讯（记者 尹晓波）今年，南京将改造100万平方米左右的危旧房，共计有33个项目。南京市房产局昨天表示，今后3年，南京300多万平方米危旧房将基本改造完成，受惠人群达到7万多户。

据不完全统计，南京市的危旧房片区共有300多万平方米，一些居民的住房条件比较困难，大部分房屋建筑年代久远，超过了房屋的使用年限，长期得不到维修保养，陈旧破烂。同时，这些片区居住环境恶劣，几代人挤在一起，人口密度高，老旧平房多，无独立的厨卫设施，下排水系统长期得不到改善，汛期一旦来临极易受淹。

南京市房产局房物处处长彩熹蔚说，考虑到这些居民多是弱势群体，家庭收入较低，靠自身力量根本无法解决居住困难，按照江苏省提出的目标，今后三年，南京将基本改造完成300多万平方米的危旧房。

## 2万市民首次收到政府问候调查卡 政府贺卡成了“建言卡”

快报讯（实习生 柏瑶瑶 记者 陈英 通讯员 施轩）“收到贺卡，很吃惊也很激动，我没想到政府做决策的时候会想起我们！”昨天，南京市玄武区大石桥社区居民肖荣霞拿着一张问候调查卡，高兴地告诉记者，这是南京市委宣传部和文明办寄给她的。记者了解到，为了充分了解民情、民意，南京有关部门专门设计了新年春节问候贺卡，在向广大市民送上祝福的同时，就老百姓最关心的问题向市民征求意见，共随机抽取了2万户寄送。

此次调查采用了一种新型的调查工具——中国邮政可回寄的留置型贺卡，即在普通邮政贺卡上加一枚印有调查问卷的附片。“您对南京市政府部门的工作满意吗？”“您认为2008年南京市最应该加强哪方面的工作？”……填完这些贺卡上的问题后，市民可将附片答卷直接回寄给调查部门，贺卡可留存纪念并参与兑奖。据悉，到目前为止，邮局已经收到寄回的贺卡3000多张。

记者昨天在南京市邮局看到，回寄的问卷上都填好了答案，不少卡片上还写着密密麻麻的字，“收入和交通我很不满意，希望能有所改善”、

“南京近十年的发展较快，但应该注意几个郊县的发展”……卡片上都是市民的心声和希望得到解决的问题。邮局工作人员告诉记者，热心市民不仅附了详细的意见在卡片上，有的还写了长长的信一起寄回来。“您的意见将作为市委、市政府决策的重要依据！”这句印在卡片上的话让很多市民感动，一些收到贺卡的市民表示，这种调查方式的创意很好，温馨亲切，更具亲和力。市民张晴说：“平时对普通贺卡我不怎么重视，而对这样一份特殊的贺卡，我觉得自己有责任去好好填写上面的问卷内容，因为我在为政府献计献策。”张晴觉得此次寄送问候调查卡，有个美中不足的地方，就是没有足够的留白让市民充分反映意见。

在南京住了5年的韩国人文馨基也收到了这张特殊的贺卡，“我在韩国从没看过这种方式。”文馨基认真填好了卡片回寄给政府。他说，南京的变化很快，发展的机会也很多，他很想推荐朋友来南京发展。

据悉，这是南京市首次采用贺卡进行调查，有关部门将对回寄内容进行统计分析，并采用访谈等其他调查形式，形成专项报告，传递民意。

## 110去年接到313万个报警电话

快报讯（记者 田雪亭 通讯员 宁公宣）明天，南京110将迎来自己的生日。据统计，2007年，南京110共接到各类报警电话313万件，通过这些报警电话共破获各类案件3.2万件，抓获各类违法犯罪嫌疑人3.8万余人次，救助群众3.7万余人次。

每天晚上，走在南京的大街上，不管是哪个区都能见到巡逻的110警车和110民警，南京市民感受到的是一份安全感。2007年6月14日22时许，南京110接到报警：在滨江大道高架桥下，一名男子遭到五名男子拦路抢劫。接到报警后，南京市公安局指挥中心指令建邺公安分局迅速出警。不到5分钟的时间，集结了5辆巡逻车、5辆巡逻摩托车、20余名民警、40多名保安联防将滨江大道、清河路、汉中门大街控制住，堵住了犯罪嫌疑人所有的逃跑路线。三个小时后，五名违法犯罪嫌疑人全部被捉拿归案。

2007年9月28日，南京正式开通“122”社会求助服务平台，从而形成了110受理紧急报警、122受理社会求助的工作格局，南京市37家成员单位形成“统一调度、服务快捷、协调有序、运转高效”的社会求助服务工作网络，构建起由政府相关职能部门、服务机构以及社会团体共同组成的集求助服务、抢险处置、应急响应为一体的工作体系。

自2006年8月正式启动路灯杆辅助报警工作以来，目前，路灯杆信息已全部录入成库，实现了在地址不明的情况下，依靠路灯杆信息就能报警，最大限度缩短了现场响应时间，提升了公安机关快速反应能力。

为保证紧急报警求助渠道的畅通，警方提醒市民，当遇有以下紧急情况时，可拨打110报警电话：正在发生或刚刚发生的刑事、治安案件，交通、火灾事故以及其他涉及社会公共安全、危及人民群众生命财产安全需要紧急处理的事件和自然灾害事故。请不要随意拨打“110”，否则将会依法受到严惩。

## 财神到

昨天，南京夫子庙的“财神”和红灯笼吸引了不少过往市民的目光。随着春节的日益临近，南京街头的年味也越来越浓。

快报记者 唐伟超 摄



强冷空气即将到来；专家认为全国“无雪区”正在北扩，南京处于“无雪区”边界——

## 这个周末 南京真的会下雪吗

这一周天气真是多变。昨天，江苏省气象台发布了大雾预报和灰霾预报，而12~13日（周六周日），受北方强冷空气影响，南京甚至有可能出现今年第一次雨雪天气。气象专家表示，降雪最需要的条件就是低温和湿度，缺一不可。

### 雾霾“恶性循环”

昨天，南京温暖宜人，但遗憾的是，整个城市一片灰蒙蒙，上午是雾，下午又成了霾。大量的细小颗粒漂浮在高空，能见度还不足5公里。在新街口根本看不到紫金山。省气象台昨天也发布了南京地区今年首个灰霾预报。气象专家告诉记者，雾是由大气层里的微小水滴组成的，阳光下容易消散。而霾的主要成分是灰尘，有霾时空气比较干燥，并呈黄色朦胧状，不容易消散。霾和雾是可以互相转化的，通常凌晨时由于辐射降温产生雾，到

早晨八九点时，随着气温逐步升高，相对湿度降低至90%以下甚至更低，雾滴脱水变成霾；晚上霾滴吸湿增长又会成为雾滴。专家告诉记者，由于霾的存在，雾的消散明显变慢了，如此恶性循环往往让南京天空长时间灰蒙蒙。一年中，霾天最多的是12月份，其次为1月份，最少的是7月份。南京城区平均每年12月份霾日达9.3天，3天就能碰到一次霾。

### 今天有雾后天有雨

气象专家说，今天全省大部分地区昼夜温差将有10℃以上，形成雾的条件仍然存在。昨天，省气象台继续发布大雾预报，全省一些地区将出现大雾，南京等地区局部有雾。这场雾霾直到冷空气前锋到了之后才有可能消散。根据预报显示，今天晴转多云，今晨部分地区有雾，今晨最低温度4℃左右，今天最高温度

14~15℃；1月10日全市多云转阴有小雨，最低温度6~7℃，最高温度12~13℃；1月11日全市阴有小到中雨，最低温度7℃左右，最高温度9~10℃。

### 周末会有雪吗

一般而言，我国的无雪区一般是北纬24~25度以南地区。有关专家认为，目前全国“无雪区”的范围正在向北扩张，南京已处于“无雪区”的边界范围内。去年冬天，南京仅在紫金山出现两次小范围降雪，城里一片雪花也看不见。气象专家告诉记者，从目前趋势来看，10~11日出现降雨后，给降雪提供了充足的“水汽”，而同时，北方的强冷空气也将同步来到，气温会重新跌到0℃以下，12~13日很可能出现一次雨雪天气，至于这次雨雪会有多大，还得看到时候的天气变化。

快报记者 刘峻

## 相关新闻

### 连续5天轻度污染 空气质量拉响警报

快报讯（记者 安莹）2008年的好空气没能延续几天，空气质量便拉响警报。南京市环境检测数据显示，昨天南京的空气质量指数为158，为轻度污染，距离200的中度污染不远。这已经是南京连续第5个污染天了。预报显示，今天南京空气质量依旧不佳，维持轻度污染的状态。

专家认为，由于连续干燥无雨，夜间以静风为主，导致城市上空出现比较强的逆温层，像一床被子一样罩在城市上空，把南京捂得严严实实的。于是，污染物无法扩散，越积越多，形成了灰蒙蒙的天气。



## 铁心桥竣工通车

昨天，雨花台区铁心桥建成通车，改建后的铁心桥桥长150米、宽12米，总投资1000万元。铁心桥的建成打通了过去宁丹路通行受限的瓶颈，今年清明节，

到天王寺、隐龙寺、岱山公墓、西天寺等地扫墓的市民可以放心前往。据了解，宁丹路拓宽改造工程也改期到清明节后动工。

通讯员 田月华 摄